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Здоров’я – найважливіша цінність як для людини, так і для суспільства, 
адже недарма стародавні римляни казали: “Bona valetudo melior est quam 
maxĭmae divitiae – Добре здоров’я краще за найбільше багатство”.

Завдання сучасних лікарів – надавати допомогу хворим, призначаючи 
їм ліки. Утім, лікарі під час виконання своїх професійних обов’язків повинні 
дотримуватися етичного принципу, сформульованого ще в Античності 
“Noli nocēre”!

Від колективу авторів висловлюю сподівання, що цей посібник 
допоможе майбутнім лікарям стати більш обізнаними щодо широкого 
кола питань, пов’язаних зі створенням медикаментозних комбінацій 
і лікувальних схем, змусить замислитися над численними питаннями 
побічної дії лікарських засобів на організм людини, спонукатиме зважувати 
плюси й мінуси від терапевтичних і шкідливих ефектів лікарських засобів, 
сприятиме досягненню більш високого рівня професіоналізму, урешті-
решт, допоможе підтримати і врятувати не одне людське життя!

Д. мед. н., проф., В. М. Бобирьов

Бобирьов Віктор миколайович 
(9 травня 1950 р. –  9 березня 2018 р.),
перший проректор Української медичної 
стоматологічної академії (1992–2018),  
лауреат Державної премії України, 
Заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор медичних наук, професор
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Шановні колеги!
Зараз ви тримаєте в руках видання, яке присвячується пам’яті Людини, Колеги та Друга,  

відданого своїй праці Лікаря і Педагога, доктора медичних наук, професора,  
шановного Віктора Миколайовича Бобирьова!

Віктор Миколайович належав до людей, які дуже вимогливо ставляться до себе й ото-
чення, постійно вдосконалюються та вимагають того ж від інших. 45 років тому він роз-
почав свій шлях на посаді старшого лаборанта, згодом – асистента кафедри фармакології 
Полтавського медичного стоматологічного інституту і вже в 1981 році захистив кандидат-
ську дисертацію з теми “Вплив препаратів біоантиоксидантів на розвиток перекисного ате-
роартеріосклерозу” і здобув науковий ступінь кандидата медичних наук, а в 1985 році  – 
учене звання доцента.

У 1988 р. Віктор Миколайович очолив кафедру клінічної фармакології. У 1991 р. завдяки 
феноменальній працездатності, наполегливості, відданості ідеї наукового пошуку Віктор 
Миколайович здобув науковий ступінь доктора медичних наук на підставі прилюдного 
захисту докторської дисертації “Біохімічна фармакодинаміка й молекулярні механізми дії 
антиоксидантів як засобів профілактики та лікування вільнорадикальної патології”, а рік 
по тому отримав учене звання професора.

Сенсом його життя була Медицина  – саме так “Медицина” з великої літери. Майже 20 
років Віктор Миколайович присвятив роботі кафедри експериментальної та клінічної фар-
макології з клінічною імунологією та алергологією, був членом Президії Державного екс-
пертного центру МОЗ України, членом Президії Українських наукових громад фармаколо-
гів і геронтологів, головою Полтавського відділення Української громади геронтологів та 
регіонального відділення ВГО “Асоціація фармакологів України”. Дослідження вільнора-
дикальних механізмів дії біологічно активних речовин і лікарських засобів  – природних 
та синтетичних антиоксидантів, регуляторних пептидів, ноотропних препаратів, похідних 
2-оксоіндолу – це той науковий напрям, який він розвинув, і який захоплював усі його на-
укові думки.

Саме завдяки науковому внеску Віктора Миколайовича Бобирьова в 1997 році Фарма-
кологічним комітетом МОЗ України був зареєстрований перший вітчизняний лікарський 
засіб радіопротекторної та імуномодулювальної дії  – водно-спиртовий екстракт ехінацеї 
пурпурової і було налагоджене його виробництво на АТ “Лубнифарм”. За його участі була 
розроблена рецептура, проведені доклінічні й клінічні дослідження, впроваджено у ви-
робництво низку харчових добавок із лікувально-профілактичними властивостями, а саме: 
продукти дитячого харчування, фруктові соки, безалкогольні й алкогольних напої із вміс-
том екстракту ехінацеї. Створені під його науковою егідою продукти харчування з підви-
щеною фізіологічною цінністю здобули золоті медалі й дипломи на п’яти міжнародних кон-
курсах і дегустаціях. Завдяки Віктору Миколайовичу була виконана низка наукових праць 
у межах конкурсних тем ДКНТ, створено й затверджено Фармакологічним комітетом МОЗ 
України засіб для лікування гострих судинних захворювань – емоксипінову мазь, препарат 
для лікування і профілактики хвороб пародонта – ероткан.

Професор Бобирьов Віктор Миколайович – достойний приклад для колег та послідов-
ників у науці, адже він є автором і співавтором понад 500 наукових праць, понад 50 патентів 
на винаходи й корисні моделі, під його керівництвом захищено 10 кандидатських і 3 доктор-
ські дисертації. У 1992 році професору Бобирьову В.М. було присуджено грант міжнародно-
го фонду Джорджа Сороса. У 1997 році Віктор Миколайович отримав почесне звання “За-
служений діяч науки і техніки України”, у 2004 році став лауреатом премії АМН України.
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Профессор Бобирьов Віктор Миколайович – автор і співавтор 18 підручників із фарма-
кології. За підручник “Фармакологія” для студентів закладів вищої медичної освіти профе-
сору Бобирьову В. М. і співавторам у 2016 році була присуджена Державна премія України 
в галузі науки і техніки.

Не менш яскравою і плідною була його науково-педагогічна діяльність: з 1992 року по 
2004 рік він обіймав посаду першого проректора з навчально-педагогічної роботи, з 2004 
по 2018 рік – першого проректора ВДНЗ України “Українська медична стоматологічна ака-
демія”. Скоординована професором Бобирьовим В.М. навчально-методична робота дозво-
лила Полтавському медичному стоматологічному інституту блискуче пройти акредитацію 
і в 1994 році отримати найвищий – 4-й рівень акредитації із присвоєнням статусу Вищий 
державний навчальний заклад України “Українська медична стоматологічна академія”.

Перша частина посібника “Побічна дія ліків”, який ти, шановний читач, зараз тримаєш у 
руках, – це останній проєкт Віктора Миколайовича Бобирьова, в якому втілені ідеї безпеч-
ності, раціональності й доцільності фармакотерапії сучасності. І це достатньо символічно, 
адже ліки, як і книги, здатні продовжити життя людини.

Колектив авторів сподівається, що пам’ять про видатного Вченого, достойного Сина 
України, Учителя багатьох поколінь лікарів нашої країни не згасне в серцях учнів. А його 
остання, на жаль, посмертна, друкована праця заслуговує стати настільною книгою для 
фармакологів і лікарів будь-якого фаху.

Вічна пам’ять і слава Людині й Ученому, моєму Другу  – професору Бобирьову В. М., з 
яким ми пропрацювали пліч-о-пліч багато десятиріч на благо нашої Alma мater і медичної 
науки!

Завідувач кафедри внутрішніх
хвороб та медицини невідкладних
станів ННІПО Української
медичної стоматологічної академії, 
д.мед.н., професор. М. М. Потяженко
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